

# Duda se Puedan Cosechar 2 Millones Quintales Café

Las grandes dificultades que afrontan los caficultores a causa de la intervención del INCAFE hacen que haya serias dudas de poder producir los dos millones de quintales que se había pronosticado, afirma el Ing. Félix Canizales, caficultor y diputado.

"Después de que el país produjo en 1978 y 1979 más de cuatro millones de quintales, la producción actual ha bajado alarmantemente porque el caficultor no cuenta con las condiciones adecuadas para mantener los montos de las cosechas", señala el Ing. Canizales.

Debido a esta situación el país pierde enormes cantidades de las divisas que generaba el café, por la falta de productividad y al no tener los caficultores motivaciones o incentivos adecuados, dice Canizales agregando que la cosecha es pésima desde hace seis años, por culpa de las malas políticas estatales.

Las consecuencias de los errores las padece el pueblo salvadoreño, apunta Canizales, pero mientras no se corrijan las políticas en vigor y no se legisle para incentivar la agricultura,



Ing. Félix Canizales, diputado de ARENA.

continuarán disminuyendo las cosechas. "No debe olvidarse", afirma, "que el café es la columna vertebral de la economía salvadoreña".

"Estamos atentos a las promesas que ha dado el Gobierno al sector cafetalero", dice Canizales, "sobre todo en lo que respecta al cambio único. Sin embargo, también se habla de su-

bir los impuestos. Ojalá el Gobierno no quite con una mano lo que da con la otra".

Es de esperarse que el cambio único de dólares vendría a solventar la situación cafetalera no vaya a convertirse una postura demagógica más del Gobierno, que simultáneamente podría aumentar los impuestos al sector cafetalero, agrega Canizales.

## INCONSTITUCIONALIDAD DEL INCAFE

Por otra parte, Canizales reitera que la Asociación Cafetalera presentó hace siete meses un recurso de amparo, sobre la inconstitucionalidad del Decreto 75, referente a la ley de creación del INCAFE; pero hasta ahora no ha tenido respuesta de parte de la Corte Suprema de Justicia.

Ese decreto de la Junta de Ungo es lo que ha venido a dañar la actividad cafetalera, agrega.

"Esperamos que la Corte dé su fallo favorable para el café, así como lo dio recientemente en el caso del Fiscal Dr. Guerrero, en el cual se hizo justicia", puntualiza Canizales.



SIRVEN DE MADRINAS. 24 niños fueron bautizados en el Hogar Infantil "Nuestra Señora Santa Ana", dentro del Plan de Padrinos Institucionales. Empleadas del Consejo Salvadoreño de Menores y particulares sirvieron de madrinan.

# Es Necesario Preservar los Recursos Naturales

Es necesario y urgente que el Gobierno adopte una política para la conservación de los recursos naturales del país, que están a punto de extinguirse, afirma el Sr. Godofredo Sol.

Para el Sr. Sol, para Centro América e incluso para toda la humanidad, es de vital importancia que se ponga atención en la destrucción que se hace de los pocos recursos naturales que aún existen, señala.

El Sr. Sol agrega que al viajar avión se nota la intensa deforestación del territorio nacional. Un 40 ó 50 por ciento de las tierras salvadoreñas están casi desérticas, sin vegetación, con ríos secos. Esto ha sido provocado por la tala indiscriminada de bosques, por los cultivos sin ningún control, por la caza de animales silvestres, por la pesca inmisericorde de la fauna de ríos y lagos, etc.

Los ríos caudalosos se convierten en forma precipitada en "quebradas secas", apunta.

Hace falta una legislación adecuada. Existe una ley forestal pero es letra muerta, ya que las actuales autoridades del Ministerio de Agricultura no se preocupan por la preservación de los recursos natura-



Sr. Godofredo Sol, gerente de AGES.

les y se dedican a realizar programas con fines políticos, asegura el señor Sol.

Hay una absoluta negligencia de parte de estas autoridades, reitera. Si se evita la destrucción

desmedida que hay de los pocos animales silvestres y especies marinas se comenzaría a conservar los recursos naturales, agrega. Muchos campesinos se dedican a vender pericos y loras en las vías públicas, y no se dedican al cultivo de la tierra, porque esa venta les resulta productiva. Pero esta destrucción de la fauna alada debería evitarse.

## RECONOCIMIENTO

También añade el señor Sol que debe hacerse un reconocimiento público a los antiguos iniciadores de los Amigos de la Tierra, entre ellos a don Napoleón Viera Altamirano, quien dejó una gran cantidad de editoriales y artículos periodísticos sobre ese tema, que deberían recogerse y editarse en un libro que sirva de texto para escolares y estudiantes universitarios.

"Muchas grandes perso-

—Favor pase a la página 15.

# Piden Tres Millones de Dls. Para ir a La Haya

El Ministerio de Relaciones Exteriores ha pedido un presupuesto extraordinario que oscila entre los dos o tres millones de dólares para sufragar los gastos que ocasionará la discusión del caso limitrofe con Honduras en la Corte Internacional de Justicia, con sede en La Haya, Holanda, informaron los titulares de la Cancillería ayer al mediodía.

También dieron a cono-

cer que ya fueron integradas las tres Comisiones para el mismo fin, las cuales son: la de Estudios Territoriales, de Negociación y la Comisión Consultora de Juristas, las cuales están integradas así:

La de Estudios Territoriales está compuesta por su presidente, Dr. Ricardo Acevedo Peralta; secreta-

—Favor pase a la página 37.



ASESORIA. La ASI ha creado la Unidad de Asistencia Financiera, a cargo del Lic. Oscar Zelaya Lara.

y al adquirir el compromiso de convertirse en madrina le obliga a cubrirles los aspectos materiales y espirituales de que ellos carecen.

Ella tiene sus hijos, dice, que le han dado 3 nietos y en honor a ellos quería amadrinar a uno de esos niños, porque Dios ha sido bueno con sus hijos y les ha dado niños sanos y los me-

—Favor pase a la página 19.



MADRINA. Los niños del Hogar Infantil "Nuestra Señora Santa Ana", necesitan de cariño y atenciones, dice la Sra. Laura Hernández de Salazar, participante del Plan de Padrinos Institucionales.

# Bautizan 24 Niños en el Plan de Padrinos

En la realización del Plan Padrinos Institucionales en el Hogar Infantil "Nuestra Señora Santa Ana" fueron bautizados 24 niños de distintas edades, siendo sus madrinan y padrinos muchos de los empleados del Consejo Salvadoreño de Menores.

Doña Laura Hernández de Salazar, persona particular que sirvió de madrina, manifestó que estos niños necesitan mucho cariño

# Aída Lima de Criollo: "Figura Femenina 1985"

La poetisa y maestra doña Aída Lima de Criollo recibió ayer la estatua de Figura Femenina 1985, galardón otorgado por el Comité de Estímulo a la Mujer Salvadoreña. El año pasado resultó distinguida la señorita Julia Marta Canessa.

Doña Aída de Criollo, al referirse al premio conferido, dijo que se lo brindaba a la mujer salvadoreña que trabaja en todos los órdenes sociales, porque cada

mujer es merecedora de las más altas preseas.

Agregó la homenajada que la superación femenina debe ser constante, mejorar y sobresalir, y que esto es mucho más meritorio cuando se viene de origen humilde, donde escasean los recursos y donde se ven todos los obstáculos para buscar el primer pedazo que lleve al triunfo.

Al decir esto se refirió a

—Favor pase a la página 31.

# Reforma a Ley del INPEP Trae Dedicatoria del PDC

Con unas reformas a la Ley de INPEP, que obligarían al retiro forzoso de los funcionarios públicos al cumplir los setenta años, el PDC quiere tomar revancha de la Corte Suprema por la resolución dada en el caso del Fiscal, declaró el diputado Dr. Rafael Morán Castañeda al señalar que eso se dirige a algunos ma-

gistrados que ya cumplieron o están por cumplir setenta años.

La modificación a los artículos 77 y 78 de la Ley de INPEP, presentada por el diputado Orellana Liévano, de la DC, obliga a todo funcionario o empleado público al retiro forzoso al cum-

—Favor pase a la página 52.

# Calumnias de Rosa Chávez Denuncian Jueces Penales

Las acusaciones y calumnias proferidas en una entrevista televisada contra los jueces de lo penal del país por monseñor Gregorio Rosa Chávez han indignado al Poder Judicial, se informó ayer.

De acuerdo a la grabación que tienen los funcionarios, Rosa Chávez dijo, sin presentar pruebas de ninguna clase, que en

las penitenciarias del país guarda prisión mucha gente inocente, que no "puede pagarle una mordida a los jueces" para lograr su libertad. Tal señalamiento lo consideran los funcionarios como frase lesiva para todo el Poder Judicial, representado por el Dr. Francisco José Guerrero, Presi-

—Favor pase a la página 15.

# Obra de German Cáceres Tocan en Nueva York

El pasado 22 de noviembre se ejecutó en el Center for Interamerican Relations, de Nueva York, la Sonata para Oboe, Cello y Piano, de Germán Cáceres, actual Director de la Orquesta Sinfónica Nacional.

La ejecución la realizó el North/South Consonance Ensemble de esa ciudad.

Esta composición de Germán Cáceres fue escrita en San Salvador en 1983 y la presentación en Nueva York constituye el estreno de la obra en Estados Unidos; el director de la Sonata fue el maestro Max Lifchitz.

El North/South Conso-

—Favor pase a la página 31.